
Procès-verbal de la réunion du C.A. du Réseau Parents du RÉPAQ 
tenue le vendredi 17 octobre 2008, à 19h00, à l'École Les Petits Castors, 

2101 Lavallée, à Longueuil 
 
 

       Étaient présents: 
 
Michel Fournier, vice-président du réseau parents et trésorier au conseil d’administration du RÉPAQ 
Hélène Normandeau, secrétaire du réseau parents, membre individuel 
Martin St-Pierre, trésorier du réseau parents et représentant de l’école Étoile Filante 
Michèle Désilets, relationniste du RÉPAQ 
Claudie Laroche, représentante de l’école Albatros 
Danielle Latour, représentante de l’école Des Quatre-Saisons 
Isabelle Delage, représentante de l’école Arc-en-ciel 
Jean-Claude Durce, représentant de l’école L’Envol 
Jean Sébastien, représentant de l’école Le Vitrail 
Jelena Holland, représentante de l’école Élan 
Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier et présidente du conseil d’administration du  RÉPAQ 
Maud Lambolez, représentante de l'école La Tortue-des-bois 
Mélanie Toupin, représentante de l’école St-Sacrement 
Nathalie Lepage, représentante de l’école Tourterelle 
Nicolas Cadou, représentant de l’école Le Rebond 
Patrick René, représentant de l’école Les Petits Castors 
Stéphanie Jobin, représentante de l’école Soleil-de-l’Aube 
Tracey Arial, représentante de l’école Jonathan 
Violaine Gagnon, représentante de l’école Rose-des-Vents 
Denis Turcotte, parent à l’école Liberté-Jeunesse et représentant parent au conseil d’administration du RÉPAQ  
Graham Weeks, membre individuel 
Ketly Mathurin, membre individuel 
Dominique Le Bot, parent à l’école La Tortue-des-bois 
Élaine Auger, parent à l’école Le Sentier  
Sophie Lacombe, parent à l’école Albatros 
Stéphane Morin, parent à l’école L’Envol 
 
 
 
1.        Mot de bienvenue 
 

Michel Fournier, président par intérim, nous souhaite la bienvenue.  
 
 
2.        Adoption de l'ordre du jour 
 

Il est proposé par Martin St-Pierre, appuyé par Mélanie Toupin, d’adopter l’ordre du jour suivant : 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 31 mai 2008 et suivi ; 
4. Tour de table ;  
5. Assemblée générale annuelle du Réseau Parents ; 
6. Écoles Les Petits Castors et Plein Soleil ; 
7. Conseil d’administration du RÉPAQ ; 
8. Interrelations entre le réseau parents et les autres réseaux du RÉPAQ ; 
9. Divers :  

• RAEQ 
• Tasses à café 

10. Levée de l’assemblée 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 



3.        Adoption du procès-verbal de la réunion du 31 mai 2008 et suivi  

 Il est proposé par Graham Weeks, appuyé par Mélanie Toupin, d’adopter le procès-verbal de la réunion du 31 
mai 2008. 

 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 Il n’y a aucune suite car tous les points reviendront à l’ordre du jour d’aujourd’hui, et nous traiterons du point 
« soirée thématique » au moment du tour de table.   

 
 
 

4.        Tour de table    
 

Dans un premier temps, les gens sont invités à se présenter et à exprimer leurs besoins pour la prochaine année 
scolaire. 
Les principaux besoins exprimés sont : 

•      Mieux définir et expliquer les rôles et le fonctionnement du Réseau parents et du RÉPAQ en général, 
auprès des parents de toutes les écoles ; 

•      Les parents veulent être mieux informés et connaître à quoi sert leur cotisation annuelle pour être 
membre du RÉPAQ ; 

•      Favoriser et augmenter les échanges entre les écoles. 
•      Améliorer les échanges entre les membres représentants des différents réseaux au sein d’une même 

école ;  
• Se donner des pistes pour l’appropriation du  « Référentiel » et sa mise en place dans les écoles afin 

que toute la communauté de l’école y participe ; 
•      Identifier des moyens pour rehausser la participation des parents dans les écoles et la rendre plus 

équitable entre eux ; 
•      Identifier des moyens pour favoriser l’intégration des nouveaux venus dans la communauté d’une école 

alternative afin de minimiser les frustrations vécues par les anciens ; 
•      Trouver des solutions et tenter de les acheminer, avant la prochaine ronde de négociations du secteur 

public, auprès de la fédération des commissions scolaires, des syndicats des enseignantes et 
enseignants et de l’association des directions d’école, afin de contourner l’embauche d’enseignants qui 
n’adhèrent pas aux buts, aux valeurs et aux différentes actions inscrits dans le projet éducatif d’une 
école alternative.  

Graham nous distribue une feuille de compilation concernant les derniers résultats de la bataille « bulletins 
chiffrés » connue l’an dernier, et il indique que c’est un exemple d’échanges d’informations rendu possible 
grâce à notre « réseautage ». 
 
On invite maintenant les gens à exprimer ce qu’ils souhaiteraient avoir comme sujet lors des journées 
thématiques de l’année scolaire qui vient. 
Les sujets exprimés sont : 

− Les valeurs retenues par les écoles alternatives  
− L’implication des parents dans les écoles  
− Le Référentiel, son appropriation et sa mise en application 
− La communauté alternative  
− Les échanges entre les écoles  
− Créer une nouvelle école alternative 

 
 

5. Assemblée générale annuelle 
 

L’assemblée générale annuelle aura lieu le samedi 22 novembre 2008 à 10h00. 
L’école où aura lieu l’assemblée est à déterminer.  On invite les représentants à voir s’il serait possible de la 
tenir à leur école et à faire parvenir cette possibilité à Michèle Désilets. 
Les postes qui seront en élection sont : Présidence, vice-présidence et secrétariat.  On définit brièvement, aux 
profits des nouveaux représentants présents, les rôles et fonctions attribués à chacun de ces postes. 



Depuis quelques années, un problème est criant concernant l’information diffusée aux parents des écoles, 
compte tenu qu’il n’y a plus de journal et que le site web n’est pas rafraîchi régulièrement. 
Selon nos règles de fonctionnement, les états financiers et les prévisions budgétaires doivent être d’abord 
acceptés par notre conseil d’administration pour recommandations à l’assemblée générale. Étant donné qu’ils ne 
peuvent pas être présentés durant notre rencontre de ce soir, on devra tenir une réunion du conseil 
d’administration avant l’assemblée. De plus, on verra à les faire vérifier avant la réunion. 
On convient que cette réunion aura lieu à 9h30, juste avant l’assemblée générale du 22 novembre 2008. 
 
 

6. Écoles Les Petits Castors et Plein Soleil  
 

Le conseil d’établissement provisoire pour la nouvelle école alternative, fusionnant l’école Les Petits 
Castors et Plein Soleil à la demande de la CSMV, a été formé. Les rencontres jusqu’à maintenant vont très 
bien. 
La lettre du Réseau parents acheminée aux quatre écoles primaires alternatives de la CSMV et indiquant 
que le projet éducatif de cette nouvelle école devra s’appuyer sur le Référentiel, n’a pas reçu l’assentiment 
des deux autres réseaux. 
On évitera à l’avenir de faire une action sans l’accord des deux autres réseaux car cela crée des tensions 
inutilement entre les représentants de nos réseaux et laisse croire aux personnes extérieures au RÉPAQ 
qu’on ne tient pas le même discours sur un même sujet. 

 
 
7. Conseil d’administration du RÉPAQ 

 

Le conseil d’administration est formé de 3 représentants de chacun des réseaux et il a procédé lors de sa 
première rencontre à la nomination de son comité exécutif. 

Membres parents :  Marie-Josée Campbell, école Le Sentier, élue présidente du C.A.  
   Michel Fournier, membre individuel, élu trésorier du C.A.  
   Denis Turcotte, école Liberté Jeunesse (volet alternatif) 
 
Membres enseignants : Marélyne Poulin, école Élan et Arc-en-ciel, 
  Josiane L'Heureux, école La Fourmilière, élue secrétaire du C.A. 
  Marie-Ève Lefebvre, conseillère pédagogique à l’école Arc-en-ciel,  
  élue vice-présidente du C.A. 
 
Membres directions : Ugo Leporé, école Liberté-Jeunesse 
  Monique Fournier, école des Trois-Sources 
  Pierre Sicard, école Jonathan  

 
Les membres du conseil d’administration ont exprimé, dès leur première rencontre, le besoin de se 
rencontrer plus que 2 fois par année comme l’indique les règles de fonctionnement du RÉPAQ. 
La prochaine rencontre aura lieu en novembre, et il sera entre autres questions, de l’appropriation et la 
mise en application du Référentiel dans les écoles. 
 

 

8.        Interrelations entre le réseau parents et les autres réseaux du RÉPAQ 
 

L’incident de la lettre envoyée aux quatre écoles de la CSMV a permis de comprendre l’importance que nos 
actions soient portées par l’ensemble des réseaux constituant le  RÉPAQ.  

Les actions de Michl Nicholson dans diverses écoles ont été fortement appréciées. 

On s’interroge sur le rôle de Pierre Chénier au RÉPAQ, et à quel titre il fait des interventions ? 

On s’interroge, si notre structure actuelle au Réseau parents est toujours pertinente. À cet effet on décide de 
placer ce sujet à notre assemblée générale annuelle qui aura lieu le mois prochain, et ainsi amorcer des 



discussions et possiblement trouver des pistes de solutions pour alléger notre nouvelle structure qui n’a plus les 
responsabilités financières qu’elles avaient. 

 

9.        Divers 

RAEQ : Il serait intéressant d’adhérer au RAEQ (Réseau pour l’Avancement de l’Éducation au Québec) sur 
une base individuelle et on peut visiter leur site web pour en savoir plus, car les valeurs véhiculées par ce 
réseau rejoignent celles véhiculées dans les écoles alternatives, et l’inscription pour être membre est gratuite.  
La prochaine rencontre aura lieu le samedi 29 novembre prochain. À cet effet, il ne faut pas se surprendre de 
recevoir une invitation pour cette journée.  

Tasses à café : Dans un souci écologique, on invite les gens à apporter leur tasse à café lors des prochaines 
rencontres. 

 

La levée de l’assemblée a lieu à 21h40.   

 
Hélène Normandeau, secrétaire du réseau parents 
 
 


